АВТОПРОБЕГ «Судьба России – моя судьба!»
« Волгоград – Сталинград,
Души павших солдат
Всё горят – просто некуда деться.
Просто нету наград,
Нет на свете наград,
Что достойнее памяти сердца» 
С этих слов начался автопробег «Судьба России – моя судьба!» 01.02.2019 года в 9.00 у мемориала в центральном парке Елани, посвященный 76-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. 
На протяжении 5 лет в нашем районе проводится данное мероприятие в преддверии героических памятных дат нашей Родины: Дня Победы в Великой Отечественной войне и Дня Победы в Сталинградской битве. Стартом автопробега стала военно-патриотическая акция «Спасибо деду за Победу!», подготовленная педагогами и учащимися Еланского дворца творчества в 2014 году. И это стало традицией для ребят: организовывать митинги и выступать с творческими номерами в различных селах и поселках не только нашего района, но и приобщить к данному мероприятию близлежащие поселения Волгоградской области и даже соседней Саратовской области. Мероприятие стало возможным при поддержке детской инициативы Еланским УСТК ДОСААФ России. 
Автоколонна с флагами проследовала в Журавское сельское поселение для участия в областной патриотической акции «Знамя Победы». Участники мероприятия присутствовали при передаче Знамени Победы учащимися Журавской средней школы своим соседям из Краишевской СШ. 
«Пусть же Знамя Победы в этом зале стоит, 
С вами прадеды, деды, пусть оно единит!» - этими словами можно выразить смысл данной акции.
Знамя Победы до 2020 года посетит все школы Еланского муниципального района. 
«Я верю в знамёна. Их цвет кровяной
Навеки оправдан великой войной.
И сколько б знамён не меняла страна,
Священной останется эта война…»
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