
«Кемерово – мы с тобой!» 
                                                             Скорбит страна, трепещут свечи...
                                                              Кузбасс, держись! Мы все с тобой!
                                                     И глыбой давит нам на плечи
                                                      Огромная, как айсберг, боль...
28 марта 2018 года жители Еланского района собрались в центральном парке р.п. Елань для того чтобы разделить горе с людьми пострадавшими при пожаре в торговом комплексе «Зимняя вишня» в г. Кемерово. 

Молодежь, взрослые и маленькие дети не остались равнодушными к нашей общей беде. Люди несли цветы, игрушки, свечи и белые шары, напоминающие чистые и непорочные души погибших в страшном пожаре детей. Детей, которые погибли, не успев начать жить! 
«Не выросли, не повзрослели,
         Им не прибавятся года,
         В дыму и пламени сгорели,
         Мы будем помнить их всегда»
Ровно в 18.00 около сотни шаров взлетели в небо. Еланцы застыли в молчании, у многих катились слёзы. Простите нас ангелочки за то, что мы не смогли вам ничем помочь!  
Неужели жажда наживы затмевает людям глаза, и они готовы переступить через жизни детей? Люди, хотя нет, вас людьми назвать нельзя, и вы даже не звери.  Кто вы? Остановитесь! В чем были виноваты погибшие дети? Почему совершая определенные поступки, закрывая глаза на недочеты и недоделки  никто, не задумывается о последствиях? А ведь именно вы, контролирующие органы, должны заботиться о жизнях наших детях! Подчеркну: именно наших детей, ведь чужих детей не бывает! Или вы об этом забыли?   
