ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
первичной профсоюзной организации (ППО)
муниципального бюджетного образовательного учреждения
дополнительного образования
«Дворец творчества детей и молодёжи»
Еланского муниципального района Волгоградской области
за 2017 год
(по состоянию на 01.04.2017)

Целью первичной профсоюзной организации МБОУ ДО «Еланский дворец творчества» является:
укрепление единства коллектива и повышение эффективности деятельности организации.
Задачами первичной профсоюзной организации являются:
- формирование позитивной мотивационной среды и осознанного профсоюзного членства;
- улучшение качества коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, ответственности работодателя и профактива за выполнение принятых обязательств по коллективному договору и соглашению; 
- регулярное информирование членов организации о деятельности;
- повышение авторитета первичной профсоюзной организации.
Можно отметить, что в нашей организации удается сохранить и организационно укрепить первичную профсоюзную организацию, добиться качественной реализации приоритетных направлений деятельности по защите трудовых прав и профессиональных интересов работников организации.
Большое внимание уделяется информационной работе и формированию у большинства членов профсоюза осознанного профсоюзного членства. 
В нашей организации постоянно идет работа по мотивации вступления в члены профсоюза. И главной  задачей является 100% охват работников. 
На конец текущего года первичная профсоюзная организация МБОУ ДО «Еланский дворец творчества» насчитывает 21 человек  (на начало отчетного периода – 20 человек). Рост составил 5%. В течение года были приняты в члены профсоюза – 2 человека. Одной из основных задач, решаемых в ППО, было увеличение профсоюзного членства среди молодежи. Мы считаем своим долгом обеспечить молодых педагогов знаниями и навыками для работы, осуществления карьеры, максимальной реализации своих способностей. По итогам работы профсоюзное членство молодежи до 35 лет составляет – 8 человек. Забота о профсоюзной молодежи - это забота о будущем профсоюза, его кадровом и идеологическом измерении. Чтобы профсоюз был современным, у него должна быть эффективная молодежная политика.
Несмотря на стабильную динамику численности первичной организации, мы продолжаем работу по привлечению работников учреждения в профсоюзное членство. 
На сегодняшний день в организации общая численность основных работников составляет 28 человека, из них 5 человек находятся в декретных отпусках. Однако численность членов профсоюза  составляет – 21 человек, из которых 2 члена профсоюза являются совместителями. 3-е -  из числа технического персонала учреждения. На начало учебного года  1 человек выбыл в связи с увольнением работников, и двое вновь принятых на сегодняшний день, благодаря активной разъяснительной и агитационной работе, приняли решение о вступлении в ряды первичной профсоюзной организации МБОУ ДО «Еланский дворец творчества». Общая численность членов в учреждении составляет  на 2017 год – 21 человек (75% от общей численности основных работников учреждения). 
С целью организационного  укрепления профсоюза работа первичной профсоюзной организации проводится в соответствии с планом работы на год.  В течение года  проходят от  13 до 18 заседаний, на которых рассматриваются порядка 30 вопросов. Проведено отчетно-выборное собрание, на котором, заслушав отчет о проделанной работе, 100%-м голосованием члены профсоюзной организации избрали председателя ПО - Аксёнову И.В., ответственно выполняющую эту работу с 2004 года  (13 лет). 
Активная работа членов Профсоюза в МБОУ ДО «Еланский дворец творчества» не напрасна, она имеет свои положительные результаты. Ведется продуктивная работа и масса мероприятий, которые повысили профессиональный уровень сотрудников, слаженность работы  и сплоченность всего коллектива.
Члены первичной профсоюзной организации активно участвуют в областных конкурсах и имеют  достойные результаты:
- в Областном профсоюзном фестивале патриотической песни, посвященному юбилею Волгоградского областного совета Профсоюзов  ПДО Лапшин В.В. стал лауреатом в номинации «Песня под собственный аккомпанемент»;
- ПДО Кузьмина А.В. стала лауреатом XI областного конкурса профессионального мастерства «Лучший педагог дополнительного образования».
По правозащитной работе в организации - осуществлялся профсоюзный контроль  за соблюдением трудового законодательства.
В 2017 году был заключен Коллективный договор учреждения на 2017-2020 годы, как основной правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения между работодателем и работниками, интересы которых представляет первичная профсоюзная организация в лице председателя, обеспечивает работникам дополнительные права и гарантии. 
В 2017 году успешно прошла проверка номенклатуры дел первичной профсоюзной организации, которую проводила Зубкова Светлана Геннадьевна – заместитель председателя Волгоградской областной организации профсоюзов работников народного образования и науки РФ. 
Социальная поддержка работников осуществляется через оказание следующих видов материальной помощи и социальной поддержки:
- выплата единовременного вознаграждения в связи с юбилейными датами (2 человека),
- награждение подарками членов профсоюзной организации на День Учителя, День защитника Отечества, в Международный женский день, Новый год -  из средств профсоюзного фонда (100%).
Для пропаганды здорового образа жизни педагогических работников в целях укрепления здоровья, создания условий, побуждающих работников к здоровому образу жизни, занятиям спортом в ППО учреждения регулярно  организовываются: 
- Дни здоровья,
- проведение праздников, юбилеев и других культурных мероприятий.
Для охраны труда и улучшения условий деятельности педагогических работников в учреждении при поддержке ППО  проводятся:
-   медосмотры (100%),
- обучение по охране труда (по графику),
- инструктирование работников по охране труда,
- проверка знаний работников по охране труда,
-  разработка инструкции по охране труда для работников,
- профилактика производственного травматизма,
-  улучшение условий охраны труда,
- Всероссийский Деть охраны труда (28 апреля).
Приняты дополнительные меры по контролю и содействию создания необходимых, безопасных и комфортных условий труда для работников. 
Ежегодно осуществляется социальная поддержка детей педагогических сотрудников через награждение Новогодними подарками детей дошкольного возраста сотрудников (членов профсоюза) из средств профсоюзного фонда. 
Информационная работа – одно из приоритетных направлений работы нашей профсоюзной организации. Информирование членов профсоюза о работе организации, профсоюзное просвещение о социально-трудовых правах членов профсоюза – один из самых эффективных способов мотивации профсоюзного членства. Данная работа осуществляется через:
1) систематическую работу по наполнению материалами страницы «Профсоюз» на официальном сайте учреждения в сети Интернет, 
2) регулярное обновление информации в разделах «Профсоюзного уголка».
Наша первичка стала не просто общественной организацией, существующей сама по себе, в ней отражается повседневная жизнь всего коллектива «Еланского дворца творчества». Тут будни и праздники, свои традиции, субботники, конкурсы, туристические слеты, санаторно-курортное лечение, т. д. В нашем коллективе работают творческие люди, оптимисты - ни одно мероприятие не обходится без песен, стихов собственного сочинения, различных конкурсов.
Профсоюзная организация нашего учреждения - это объединение людей с разными политическими пристрастиями и убеждениями, людей разного возраста, но молодых душой. Это действительно мощная и влиятельная общественная организация, способная реально помогать людям.
На протяжении многих лет мы достойно продолжаем идеи и традиции наших предшественников, активно отстаиваем профсоюзную позицию, держа руку на пульсе профсоюзной жизни.
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