СВЕЧА ПАМЯТИ
Память … Она имеет начало, но не имеет конца.

        21 июня 2018 года традиционно в центральном парке  собрались жители Еланского района, чтобы сказать, что они помнят о  Великой Отечественной войне, о начале страшной битвы.
Война - это 1725 разрушенных и сожженных городов и посёлков, свыше 70 тысяч сёл и деревень в нашей стране. Война - это 32 тысячи взорванных заводов и фабрик, 65 тысяч километров железнодорожных путей. 

Война - это 20 часов у станка в день. Это урожай, выросший на солёной от пота земле. Это кровавые мозоли на ладонях взрослых и детей.

Война - это 900 дней и ночей блокадного Ленинграда. Это 125 граммов хлеба в сутки. Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных людей. Это голод, дистрофия и цинга. Это умирающие на улице, дома, у станка или в классе люди. 

Как можно такое забыть!?  

В рамках патриотической акции для детей педагогами Еланского дворца творчества был организован мастер-класс «Журавлиный клин». Множество ребят приняли участие. Самые маленькие жители Елани вместе с родителями старались приобщиться к акции.   Были изготовлены из бумаги журавлики и на воздушных шарах запущены в небо. 

Журавли в небе синем –
                                                    Это души солдат.
                                                              Наша скорбь вместе с ними -
                                                              В сердце раны болят…

В 21.00 по московскому времени в театрализованной постановке голос Левитана объявил о начале войны. 

Ужас, страх, боль 1941 года пытались донести до зрителей учащиеся и педагоги Еланского дворца творчества. И им это удалось: кто-то из присутствующих стоял в задумчивости; кто-то вспоминал своих близких, погибших в Великую Отечественною войну; кто-то представил себя на месте этих мальчишек и девчонок; а кто-то просто плакал…    
«Это нужно - не мёртвым! Это надо - живым!» 
  В память обо всех погибших были зажжены свечи, которые слились в большое пламя надежды и веры в то, что на нашей земле никогда не будет войны! 
