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Общие положения
Комплексный характер последних реформ в системе образования, а именно введение новой системы оплаты труда, внедрение новых представлений о качестве образования и повышение прозрачности и публичности всей системы образования, обусловливает необходимость внедрения новых форм предъявления результативности педагогического  труда  профессиональному сообществу и гражданам. В этой связи становится очевидной необходимость разработки и внедрения в широкую практику такого способа предъявления учительских профессиональных достижений, который бы: а) давал объективную информацию о реальном качестве работы педагога; б) был способен фиксировать годовую динамику изменения качества профессиональной деятельности; в) был понятен не только специалистам, но и гражданам.
  Мировой и отечественный опыт оценивания качества труда педагога свидетельствует о том, что всем этим условиям в наибольшей степени соответствует такой метод предъявления результативности профессиональной деятельности, как  портфолио.  Основное преимущество метода портфолио заключается в том, что он является многофункциональным  инструментом  как оценивания, так и самооценки собственных достижений.
 Портфель профессиональных достижений педагогов (далее Портфолио педагога) создан с целью систематизации индивидуальных достижений, развития рефлексии и профессиональной самооценки результатов педагогического труда. Портфолио педагога является инструментом мониторинга профессиональных достижений, используемого для определения размера стимулирующих надбавок в рамках внедрения новой системы оплаты труда. Портфолио педагога представляет собой собрание различных материалов, документов и иных сертифицированных и несертифицированных  свидетельств достижений и прогресса в профессиональной педагогической деятельности. Существенным аспектом создания Портфолио является уход от формального представления определенного набора документов и сбалансированная призентация как формализованных свидетельств достижений педагога, так и наглядных примеров, продуктов его деятельности. Это усиливает практическую ориентацию экспертизы, делает её прозрачной и содержательной.
  Основными принципами создания портфолио педагога являются:

- аутентичность оценивания (правдивое, объективное оценивание реальных достижений);

- полнота, конкретность, достоверность представленных сведений;

- объективность информации;

- системность;

- презентабельность.

 Следствием использования Портфолио педагога для представления его профессиональных  достижений может быть появление аспекта развития, самоорганизации и самоконтроля в построении профессиональной карьеры. Существенным становится перенос акцента с внешней экспертизы и контроля на самоконтроль и проектирование своей профессиональной траектории с помощью портфолио. Педагог осуществляет проект собственного профессионального развития,  который имеет долговременный характер, соответствующий современной идеологии обучения в течение всей жизни, и результаты которого он представляет на рассмотрение экспертов.
 Портфолио позволяет обеспечить преемственность разных этапов процесса профессиональной подготовки и профессионального развития, помогает планировать, отслеживать и корректировать образовательную и карьерную траекторию педагога, а затем становится доказательством роста его профессиональной квалификации.

Функции портфолио  как инструмента мониторинга профессиональных достижений:

1. Оценочно-стимулирующая (основание для начисления стимулирующей части заработной платы).
2. Развивающая  по отношению к педагогу.

3. Развивающая по отношению к образовательной ситуации ( структура портфолио представляет собой своеобразный ориентир возможных видов активности педагога).

  Цель введения портфолио педагога – обобщение, анализ и презентация значимых профессиональных результатов в разных видах деятельности для построения собственной индивидуальной профессиональной траектории, обеспечение мониторинга профессионального роста и развития педагога и повышения результативности его труда.

Задачи:

1. Создание полного банка результатов профессиональной деятельности.

2. Выявление наиболее ценного опыта для дальнейшего распространения.

3. Фиксация реальных  изменений.
4. Анализ причин динамики.

5. Коррекция профессионального саморазвития.

 Портфолио создается самим педагогом и оформляется в папке-накопителе. Все материалы, включенные в портфолио, должны датироваться.

Портфолио в контексте НСОТ: 
1. Основание для аттестации педагогического работника. Портфолио – предмет экспертизы при аттестации педагогического работника (на основе показателей профессиональной компетенции выстраиваются шкалы и веса, позволяющие вычислить суммарный балл, который становится основанием для автоматической  (и автоматизированной) аттестации учителя).
2. Основание для назначения стимулирующих выплат. Портфолио – предмет экспертизы при подготовке предложений Управляющему совету учреждения по назначению педагогам стимулирующих выплат  (критерии и показатели качества и результативности труда педагогов дополнительного образования, других педагогических работников учреждения предусмотрены в Положении о распределении стимулирующей  части  фонда оплаты труда учреждения).
3. Основание для заявки на участие в профессиональных конкурсах.

4. Основание для поощрений, представления к наградам по итогам учебного года.

5. Сроки подачи портфолио для начисления стимулирующей части заработной платы до 10 сентября. 

Структура и содержание портфолио педагога.
1. Информационная карта педагога, содержащая общие сведения о педагоге.

2. Критерии для расчета выплат стимулирующей части фонда оплаты труда педагогических  работников.

3. Материалы, подтверждающие правильность расчета показателей по каждому критерию. 
Формы предъявления  портфолио.
Портфель достижений учителя – составная часть аттестационного дела учителя.

Основа для оценки профессиональной деятельности и рейтинга профессиональной компетентности и результатов педагогической деятельности.

Может быть рекомендательным документом при переходе педагога из одного образовательного учреждения в другое.

На основе данных экспертизы портфолио педагога создается рейтинг профессиональной  компетентности и результатов педагогической деятельности.
По результатам рейтинга Управляющий совет готовит информацию по распределению стимулирующей части  ФОТ. 
