Приложение №1
Утверждено

Приказом Районного отдела образования 
Администрации Еланского муниципального района
 Волгоградской области от 008. 09. 2014 года № 286 
                                         Положение
О муниципальном этапе областного конкурса детских творческих работ «70 лет Победы – этих дней не смолкнет слава!».

Организаторы конкурса:

Волгоградское региональное отделение общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», министерство образования и науки Волгоградской области и т.д.

Проект «70 лет Победы – этих дней не смолкнет слава!» предполагает проведение областного конкурса детских творческих работ в номинациях: литературные работы, стихотворения и рисунки, включая детей с 1-го по 11-й классы каждой школы, лицея, гимназии, детского дома, социального приюта, учреждений дополнительного образования.

Важным аспектом проекта будет являться – гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание детей и подростков через написание творческих работ благодаря их тщательному изучению истории Великой Отечественной войны путем прочтения соответствующей литературы, посещения музеев военно-патриотической направленности, встреч с участниками Великой Отечественной войны и тружениками тыла или их родственниками.

Этот проект направлен на усиление патриотического воспитания школьников. Осуществление этого проекта будет еще одной ступенькой, чтобы историческая память и подвиги защитников страны, представителей разных национальностей, пройдя через души детей и стали мощной нравственной опорой в жизни нынешнего поколения
Сегодня всеми признается, что объединяющая сила Великой Победы в Великой Отечественной войне не иссякла. Война это страшное слово, прошло по судьбам не только детей далекой военной поры, но и по судьбам современного поколения.

Детство, опаленное и отнятое войной, горе и слезы, юные сердца, переполненные ненавистью и местью к своим врагам – это все война.

Не допустить среди детей и подростков «Иванов родства не помнящих», добиваться, чтобы Наследники Победы – правнуки победителей приняли в свои сердца и руки вечный огонь Великой Победы и постарались, чтобы свет его не угас, а горел вечно, и чтобы нетленна была историческая память.
На это и нацелен настоящий проект.

Решение основных задач поставленных в проекте, безусловно, приведут к реальному эффекту в деле патриотического и духовно-нравственного воспитания юного поколения.

Опираясь на опыт проведения предыдущих конкурсов, предполагается на завершающем 3-м этапе участие школьников в количестве более 15 тысяч. А это значит, станет больше тех, кто глубоко заинтересовался событиями Великой Отечественной войны. судьбами героев, ценою жизни добывших Победу в Великой Отечественной войне, в горнилах ожесточенных боев с фашистами и тех, чья жизнь и сейчас является примером служения Родине.

Участие в конкурсе даст каждому школьнику возможность выразить себя, свои чувства, понимание происходящего и будущего, осознать свое «Я» по отношению к истории своей страны.

Соприкосновение с богатым историческим наследием, определение своего места в современном мире, чувство неразрывной связи с поколением военных лет, все это, несомненно, важно для формирования гражданской позиции и ответственности за будущее.

Основными показателями оценки детских творческих работ будут являться:

· качество представленных работ по оценке жюри;

· использование в работах юных авторов исследований, воспоминаний еще живых участников тех событий, что дает уникальную возможность сохранить бесценные воспоминания для грядущих поколений;

· отражение в работах истинной заботы о ветеранах, о работе по обновлению школьных музеев.

Конкурс предусматривает выявление особо талантливых ребят для присвоения стипендий Детского фонда и для представления к награждению Президентским грантом.
Эти дети не только получат поддержку для развития своих способностей, но и обретут общественное признание.
             Конкурс будет проходить в три этапа:

- 1 этап ( сентябрь – декабрь 2014 года) – в образовательных организациях;
- 2 этап  (январь- 2014 год) – муниципальный;
- 3 этап ( март – апрель) – подведение итогов конкурса областным жюри по 3- м номинациям. 
Работы на конкурс в Районный отдел образования представляются с 11  по 15 января 2015 года (обязательно в электронном и печатном виде).

Награждение победителей конкурса проводится в трех возрастных категориях  (1-4; 5- 7; 8-11 классы) и в трех номинациях:

- 1место - Почетная грамота;

- 2место – Почетная грамота;

- 3место – Почетная грамота.

Почетными грамотами будут награждены образовательные организации представившие большее количество работ.
