Лучший педагог дополнительного образования 2020.
13 марта 2020 года в Еланском муниципальном районе прошёл конкурс профессионального мастерства  «Лучший педагог дополнительного образования».
Конкурс - это марафон педагогических идей и мыслей. Это прекрасная школа профессионального мастерства и передового педагогического опыта. Конкурс дает возможность распространения современных инновационных подходов в педагогической практике и импульс движения вперед. 


Участие в конкурсе помогает педагогам проявить свои способности, по-новому посмотреть на свою работу с детьми.
Последний раз такой конкурс проводился в Еланском районе в 2007 году, в котором стал победителем и представлял Еланский район в областном конкурсе и стал лауреатом педагог высшей квалификационной категории Лапшин Виктор Владимирович.

В прошлом году в области наш район представляла Анастасия Валерьевна Лапина и стала победителем 13 областного конкурса профессионального мастерства «Лучший педагог дополнительного образования».
В этом году места между участниками муниципального конкурса профессионального мастерства «Лучший педагог дополнительного образования» в 2020 году распределились следующим образом: Лунина Елена Александровна – социальный педагог, педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Еланский дворец творчества» -2 место, Несякина Таисия Владимировна - педагог дополнительного образования первой квалификационной категории МБОУ ДО «Еланский дворец творчества» - 1 место и Разваляев Александр Иванович - старший тренер-преподаватель высшей квалификационной категории МБУ ДО «Еланская ДЮСШ» - 1 место.

На конкурс были представлены визитные карточки, рабочие программы, эссе; педагогами был дан открытый урок в МБОУ «Еланская СШ№2».
Работа с детьми — как путешествие по волшебной планете, где постоянно открываются новые горизонты, которые требуют постоянного саморазвития, самодисциплины и немалых физических и душевных сил. Теперь победителям нужно вновь готовиться для участия в областном конкурсе. 
