АВТОПРОБЕГ
22 февраля 2018 года в Еланском районе стартовал автопробег «Судьба России – моя судьба», посвященный 75-годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 

В этом году к еланцам присоединились районы Волгоградской области: Новоаннинский, Руднянский, Жирновский и  Самойловский район Саратовской области. 

На протяжении 4 лет в нашем районе проводится данное мероприятие в преддверии героических памятных дат нашей Родины: Дня Победы в Великой Отечественной войне и Дня Победы в Сталинградской битве. Стартом автопробега стала военно-патриотическая акция «Спасибо деду за Победу!», подготовленная педагогами и  учащимися Еланского дворца творчества в 2014 году.  И это стало традицией для ребят: организовывать митинги и выступать с творческими номерами в различных селах и поселках не только нашего района, но и приобщить к данному мероприятию близлежащие поселения Волгоградской области и  даже соседней Саратовской области.  Мероприятие стало возможным при поддержке детской инициативы Еланским УСТК ДОСААФ России. 

В морозное февральское утро в 9.20 по московскому времени  на митинге, подготовленном объединением «Школа Лидера» МБОУ ДО «Еланский дворец творчества»,  в центральном парке был дан старт автопробегу. Молодежь Еланского, Самойловского и Новоаннинского районов вспомнили героические подвиги своих дедов и прадедов в Сталинградской битве, почтили всех погибших минутой молчания и возложили венки к мемориалу в центральном парке Елани и отправились в Руднянский район.  Проезжая по улицам нашей Елани, колонна машин, украшенная флагами, завораживала прохожих. Многие жители уже были свидетелями такого шествия, но восторгались вновь. 
В р.п. Рудня колонну машин на площади у мемориала уже ждали жители поселка, пожелавшие почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны и присоединиться к участникам автопробега. Отдав дань павшим воинам, колонна машин двинулась в Жирновский район.

На въезде в г. Жирновск участников автопробега встречали с хлебом – солью и проводили на центральную площадь, собравшую людей на митинг, посвященный 75-годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. 
Несмотря на мороз, молодежь приняла активное участие в мероприятии,  понимая его важность, испытывая  гордость за своих предков, свою страну, а также чувствуя ответственность за будущее России.  

И самым эффектным,  ярким и красочным отпечатком в памяти у участников остался концерт, организованный творческими коллективами муниципальных образований, собравшихся на автопробеге.  Еланский район представляли наши звездочки, учащиеся музыкальной студии «Палитра звуков» МБОУ ДО «Еланский дворец творчества» под руководством В.В. Лапшина. 
Как приятно осознавать, что наших детей волнует судьба России, что они связывают свою судьбу, своё будущее именно с ней! Мы верим, что этот автопробег не последний, что он с каждым годом будет набирать темп и размах, что к нам присоединятся и другие районы нашей героической области. 
Наша поэтесса Бахтина Ольга Михайловна написала стихи для автопробега, посвященные юбилейной дате Победы в Сталинградской битве:

Победы Сталинградской торжество

Оно напоминание потомкам

О том, как круто в жизни повезло,

Что заиграла вдруг метель трубою звонкой.

Среди руин в далеком феврале

На митинг всех защитников сзывая

Чтобы затем на утренней заре

В Берлине петь победным светлым маем.

Мы, жители Поволжья, славим тех,

Кто отстоял наш мир для светлой жизни

Чтобы не стон стоял, звучал задорный смех

Пусть память-гордость переполнит наши мысли.

И сто, и двести, триста лет спустя

К Мамаеву кургану и к могилам братским

Забвеньем чтоб тропа не заросла

Чтоб не забыли подвигов солдатских.

Так с юбилеем, земляки – друзья!

Ведь мы частичка той святой Победы

Пусть будет мирной матушка Земля

О том мечтали прадеды и деды. 

